

天气闷热,蛇伤者又多起来了

九成是被蝮蛇咬伤

□记者 林诗舟 通讯员 刘扬

天气闷热加上下雨潮湿,最近被蛇咬伤的市民又多了起来。昨日记者从市中医院急诊室和蛇伤科了解到,近期平均每天都有五六例被蛇咬伤的患者,最多的一天有13例,其中90%都是被蝮蛇所伤。专家提醒市民,在外踏青尽量不要选择潮湿又人烟稀少的地方,一旦被蛇咬伤,要正确结扎并及时到医院注射抗蛇毒血清。

门诊中九成是被蝮蛇咬伤 不可根据症状盲目下判断

昨日下午记者在市中医院急诊室,碰到了被蛇咬伤赶来就诊的王大伯。今年62岁的王大伯是鄞州区的农民,昨天上午在田头做农活时被蛇咬伤了小腿。该院蛇伤科主任中医师邹荣生告诉记者,因为就诊及时,清理伤口并打了抗蛇毒血清后,王大伯已无大碍。

邹荣生介绍说,每年4月开始蛇咬伤的病例都开始增多,一直要持续到11月。尤其是现在这个时段,天气闷热,伴随下雨潮湿,蛇活动十分频繁。从门诊情况来看,蝮蛇、五步蛇、竹叶青、烙铁头蛇、眼镜蛇、银环蛇等6种毒蛇咬伤人较为常见,其中90%

是被蝮蛇所伤。因为蝮蛇相对体型较小、数量多、毒性强,且集中在平原地区。

五步蛇、竹叶青、烙铁头蛇咬伤人,属于血循毒,局部症状明显,出现红痒肿痛等症状。而银环蛇咬伤后属神经毒,严重时会出现肌肉麻痹、呼吸困难等症状,但这些症状并不容易察觉。蝮蛇和眼镜蛇则属于混合毒,两种症状皆有。虽然野外蛇以无毒蛇占大多数,但有时候被市民忽视的某些看似很小很弱的蛇,其实毒性也很强,而且被咬伤后也不一定会出现红肿等不适情况。

草丛湿地水沟都是高危地点 正确结扎和及时就诊最要紧

如何避免被蛇咬伤呢?喜欢外出登山或是郊游的市民,医生提醒要尽量穿直筒鞋和长衣裤,避免选择潮湿的、带水源的又人烟稀少的地方,比如茂密草丛、阴湿地、竹林、水沟边等都是相对高危地域。穿行丛林必要时还可随身携带木棍,敲打周边提前“打草惊蛇”探探路。

万一被蛇咬伤了,当场要做好正确的结扎。邹荣生建议尽量采用有弹性的绳带,在伤口近心端处迅速结扎,避免毒液扩散。并且在结扎后每隔20分钟左右,要松开2到3分钟,避免组织坏死。对于相对浅的伤口,也可及时用清水冲洗,并割开伤口处皮肤将毒液吮吸出来或是放血。但对于较深的伤口,用冲洗和放血的效果并不明显。如果能扛住,也可

用打火机在伤口处烧,因为蛇毒怕热,里面所含的蛋白质会凝固。

除了伤口的正确处理外,要及时到医院就诊,越快越好。如果市民咬伤时能够看清并记住蛇的形态、颜色、大小等特征,那么到医院就诊时应当说明,治疗就更有针对性。因为蛇有毒没毒,治疗方法有所不同。一般而言判断蛇是否有毒,有个简单的初步方法,一看牙痕,因为毒蛇有毒牙,咬上后会留下两个或三四个特别深的毒牙印,无毒蛇只会留下一排或两排牙痕,或撕扯伤。二则看局部症状,毒蛇的局部症状,比如疼痛感、肿胀往往更重些。但银环蛇等毒蛇这两点都例外。即使能够确定被毒蛇咬伤,但每种蛇所含毒素不同,针对性治疗也不同。

取一段肠管改作食管 这种咽癌手术很少见

本报讯(记者 董程红 通讯员 吕方伟)日前,市李惠利医院将一咽癌晚期患者的一段肠管变作食管,使其能正常饮食。据悉,这一手术在全省仅实施过3例。

记者了解到,家住鄞州区首南街道的戴大伯今年59岁,被确诊为“下咽癌晚期侵犯颈段食管”。

接诊的是市李惠利医院耳鼻喉科主任医师沈志森。他告诉戴大伯,下咽癌中晚期的患者大多需要切除喉部和下咽,之后再行修复。以往,修复的办法是取一块胸大肌,移植到颈部缺失的位置,同时部分充作食管。

由于胸大肌的韧性不如食管,也不会收缩蠕动,患者吃固体食物时,容易产生噎着堵着的感觉,就只好改吃流质食物,每次也不能吃太多。

在仔细评估了戴大伯的情况后,沈医生大胆决定,取一段肠管用来代替食管。

6月4日,戴大伯被推进了手术室,手术由耳鼻喉科和胃肠外科的医护人员联合实施。手术中取了一段长约15厘米的游离空肠,用这段游离空肠修复下咽和颈段食管。

这台“颈淋巴结清扫,全喉全下咽切除,部分颈段食管切除,游离空肠移植修复下咽及颈段食管术”进行了10个小时,最精细也最困难的环节就是如何确保肠管与颈部创面的“对接”。“我们是在显微镜下完成的微血管缝合,肠壁上的动静脉分别对应甲状腺上动脉和颈内静脉的小分支。”沈医生介绍说。

血管缝合后不久,肠管就变得红润起来,还出现了收缩蠕动的现象,这表明,手术成功了,肠管被接活了。这阵子,戴大伯吃过鱼,吃过肉,还吃了不少蔬菜和水果。上周五戴大伯出院了。

城管“六小十题”专项整治汛期道路隐患

走进城管 关爱民生

智慧城管热线 96310

6月17日,甬城入梅后,防汛打响了攻坚战。城管部门以持续推进“六小十题”专项整治为契机,逐一攻克道路坑洞、路面破损等难题,保障了市民在汛期和梅雨季节的出行安全。截至昨天,市六区城管部门共修补道路坑洞2万余平方米,城管市政部门完成百丈东路、康庄南路、姚隘路大面积沥青养护共计2.2万余平方米。

6月24日早晨7点40分,市民赵先生驾车行驶在环城北路江北往镇海方向,发现路面有几处坑洞,当即拨打了智慧城管96310热线。次日早晨,他再次经过时,发现坑洞已经被修复。

5月22日至6月16日,在梅季来临前,城管市政部门已完成兴宁路、环城北路等日常养护道路坑洞修补共计面积250余平方米,修补破损人行道210余平方米。目前,城管市政部门正针对“仓桥街—镇明路南段”进行修养护施工,涉及沿线快、慢车道沥青路面面层更换,侧平石翻新等,预计

于7月15日完工。

据市城管局有关负责人介绍,根据今年梅季降雨持续时间长的特点,在总结前些年梅季养护经验、相应加强梅雨季巡查力度、保证所有市管道路能够达到“一日一巡”的基础上,针对道路坑洞多发路段,相应增加巡查次数,以防止连续降雨造成道路病害加重。市政道路管理所江北养护分所所长胡波说,他们已安排好施工班组应急人员,组建雨季应急分队,备足常规应急用料,随时待命,为雨季应急提供充分保障。

在环城西路实施道路养护作业的市政道路管理所海曙养护分所工作人员陈泽州告诉记者,为了保障梅雨和汛期市民出行安全,城管市政部门以“六小十题”专项整治为契机,采取了巡查、保养、小修一体化作业法,在开展“地毯式”修复、全面排除隐患的基础上,及时处置市民通过智慧城管96310热线反映的道路安全隐患,实现了“即见即修”。“若修复条件不允许,应设置醒目的警示标志并做好安全维护,确定修复方案后即行修复。”陈泽州如是说。截至目前,市区主要道路基本实现了养护无死角,无重大安全事故发生。

满足市民的愿望,解决市民的难题,这是城管部门“六小十题”工作的出发点。“六小”是指小愿望、小事件、小案子、小环境、小隐患、小细节。“十题”是指井盖维护安全问题、市政道路坑洞问题、道路积水问题、盲道侵占问题、夜间照明问题、绿化带失管与绿篱缺失问题、无序停车问题、占道经营问题、渣土车违规拉运问题、水龙头水质问题。城管市政部门开展的道路坑洞、道路积水专项整治,关系到市民的出行安全。截至6月27日,城管市政部门累计紧急处置各类涉及道路坑洞等道路安全类问题3800余件。

近期,针对环城北路等道路沥青路面坑洞现象频发的现象,各级城管市政部门加强了维修力量,增派养护作业人员全天候对道路坑洞进行抢修处理,从而大大提高维修的时效性,确保路面病害能够及时得以处理,保障道路基本平整、畅通。对于维修后短时间内又重复出现病害的,或是受天气条件限制暂时无法安排维修的区域,城管市政部门会及时采取临时维护措施对受损区域进行围护,并在围护栏上安装了警示标志,从而有效排除了道路安全隐患,确保群众能够正常安全、安全出行。

边城雨 郭腾达 徐婧翔 高春峰

热烈
庆祝

宁波美苑美容 激光中心成立

“百日放美”
送100个免费激光名额

活动时间:2014年7月1日至10月1日



扫二维码报名
QQ:756686361
官网:www.nbmymr.cn

激光?是一种非手术,高品质利用光束即可祛雀斑、痣、老年斑、胎记、黄褐斑、痘印、红血丝、永久脱毛.....



报名
热线

0574-87340966 87362066

宁波美苑美容保健研究所

海曙鼓楼公园路9、12号